
15 ª LEGISLATURA
4ª SESSÃO LEGISLATIVA
ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA
REALIZADA EM 11 DE MAIO DE 2020

Às dezenove horas e trinta minutos do dia onze de maio do ano de dois mil e vinte, iniciou-se
a  Décima  Quarta  Sessão  Ordinária,  da  Quarta  Sessão  Legislativa,  da  Décima  Quinta
Legislatura  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Imbituba,  conduzida  pelo  Presidente
Vereador  Antônio  Clésio  Costa,  que  depois  de  verificar  o  quórum  regimental,  com  as
presenças  dos  Vereadores  Anderson  Teixeira,  Antônio  Clésio  Costa,  Eduardo  Faustina  da
Rosa, Elísio Sgrott, Fernando João Ancelmo, Gilberto Pereira, Humberto Carlos dos Santos,
Luiz Cláudio Carvalho de Souza, Luís Antônio Dutra, Michela da Silva Freitas, Renato Carlos
de Figueiredo, Roberto Luiz Rodrigues e Thiago Machado, e sob a proteção de Deus, solicitou
ao Primeiro Secretário, Vereador Renato Carlos de Figueiredo, a leitura da Ata da 13ª Sessão
Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 15ª Legislatura, do dia quatro de maio do ano de dois
mil e vinte. Pela ordem, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa requereu a dispensa da leitura
da Ata. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o Requerimento verbal do Vereador
Eduardo Faustina da Rosa foi aprovado. Na sequência, o Presidente colocou em votação a Ata
da 13ª  Sessão Ordinária,  sendo a mesma aprovada sem retificação.  Dando continuidade à
Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias do  Grande Expediente,
dentre  elas:  Pedido de  retirada  de  pauta  do Projeto  de  Lei  nº  5.235/2020 pelo  Executivo
Municipal, Projeto de Lei Complementar nº 0489/2020 de origem do Legislativo Municipal,
Indicações nº 031/2020, 032/2020 e 034/2020 de autoria do Vereador Antônio Clésio Costa,
Indicação nº 033/2020 de autoria do Vereador Eduardo Faustina da Rosa e Ofício nº 001/2020
da Câmara de Vereadores de Criciúma. Após, não havendo inscritos para o uso do Grande
Expediente  o  Presidente  declarou  aberta  a  Ordem do Dia,  que  será  realizada  através  de
deliberação digital, conforme Ato da Presidência nº 013/2020, onde solicitou ao Secretário a
leitura do Ato da Presidência nº 022/20. A seguir, o Presidente solicitou a leitura do Projeto
de Lei 5.097/2019 que denomina CREAS Ilma Laurentino de Souza o Centro de Referência
Especializado  de  Assistência  Social.  O  Presidente  consultou  as  Comissões  que  se
manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, o Vereador Propositor Luiz
Cláudio Carvalho de Souza destacou a importância de se dar o nome da D. Ilma Laurentino de
Souza para as novas instalações do CREAS de Imbituba. Isso porque a D. Ilma foi esposa do
empresário, Vereador e ex-Prefeito de Imbituba Osni João de Souza. O empresário e político
junto com a D. Ilma, sua esposa, foram um dos fundadores do Bairro de Nova Brasília na
década de 1950. O casal sempre foi muito atuante na comunidade. Por isso, o significado de
justíssima homenagem a D. Ilma. Com a palavra, os Vereadores Elísio Sgrott, Luís Antônio
Dutra, Humberto Carlos dos Santos, Eduardo Faustina da Rosa parabenizaram a iniciativa do
Vereador Propositor Luiz Cláudio pela homenagem a D. Ilma, onde ressaltaram o  ciclo de
uma forte atuação política da família Souza no Município de Imbituba. Em votação, o Projeto
foi aprovado, por unanimidade, em primeira e segunda votação. Encerrada a Ordem do Dia, o 
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Presidente abriu espaço para  Explicações Pessoais. Com a palavra, o Vereador Humberto
Carlos dos Santos teceu algumas considerações sobre as medidas adotadas pela CELESC
para garantir a continuidade do serviço de distribuição de energia elétrica frente a Pandemia
do COVID 19, como: paralisação temporária do atendimento presencial  e de serviços não
essenciais, priorização dos atendimentos telefônicos das solicitações de urgência e emergência
como medida para preservar a saúde dos colaboradores e população e intensificação do uso de
meios eletrônicos de atendimento. Com a palavra, o Vereador Luiz Cláudio Carvalho fez uma
homenagem pela passagem de 05 (cinco) anos da morte do ao ex-senador Luiz Henrique da
Silveira. “Luiz Henrique foi um grande lutador pela democracia (…) ele foi um homem sábio
que  tinha  firmeza  nas  suas  convicções  e,  ao  mesmo  tempo,  uma  enorme  facilidade  de
encontrar convergências e soluções necessárias para os grandes problemas que encontrou em
sua vida”, disse o Vereador Luiz Cláudio. Com a palavra, o Vereador Elísio Sgrott externou
seu pesar pelo falecimento da Senhora Maria de Loudes Prazeres Catão, esposa do político
Álvaro Luís Bocaíuva Catão, os quais tiveram importante participação no desenvolvimento de
Imbituba e região. Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa fez menção a uma
Proposição de sua autoria intitulada: “Compre Aqui, Imbituba Legal”, que na realidade é uma
reedição de uma Proposição anterior, porque na opinião do Vereador Eduardo, boas ações de
políticas  públicas  devem ser  resgatadas.  A Proposição  visa estimular  que  os  imbitubenses
façam suas compras no Município de Imbituba. Com a palavra, o Vereador Gilberto Pereira
teceu comentários sobre uma denúncia que fez ao Ministério Público para que entre outras
medidas, bloquear os 2,5 milhões que o Porto de Imbituba deve repassar para o Hospital São
Camilo. Faz 38 (trinta e oito) dias que o recurso foi liberado pelo Ministério da Infraestrutura
para instalação de leitos de UTI na cidade. As denúncias e escândalos envolvendo o Governo
do Estado de Santa Catarina na compra de respiradores acabaram por respingar em Imbituba.
Dois dos envolvidos no caso, o ex-Secretário da Saúde, Helton Zeferino, e o ex-Chefe da Casa
Civil, Douglas Borba, são Conselheiros da SCPAR Porto de Imbituba. “Hoje formalizamos
uma denúncia  ao  MP,  na  2ª  Promotoria  de  Justiça  da  Comarca  de  Imbituba,  da  Doutora
Gabriela  Arenhart.  Isso  nos  preocupa  em vista  das  denúncias  e  escândalos  envolvendo  o
Governo do  Estado. Principalmente com a saída dos secretários ligados ao caso da compra
fantasma de 200 respiradores por R$ 33 milhões de reais, disse o Vereador. Não havendo mais
nada a  tratar,  passou-se ao  Momento da Presidência,  onde o Presidente,  Antônio Clésio
Costa agradeceu a todos pela presença e convocou os Vereadores para a 15ª Sessão Ordinária,
que será levada a efeito no próximo dia 18 de maio de 2020, às 19:30 horas,  através de
deliberação  digital,  conforme  Ato  da  Presidência  nº  013/2020.  Ato  contínuo,  declarou
encerrada a 14ª Sessão Ordinária, onde solicitou ao Secretário que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 11 de maio de 2020.

                 Antônio Clésio Costa
                          Presidente

                 Renato Carlos de Figueiredo
                        Primeiro-Secretário
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